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Jak vznika realny ptfibéh
text datum

Autopoieticky systém s operativni paméti pfi priicchodu zZivotem
zaznamenava zprvu podrobné vechny udalosti, kterych si vS§imne,
do své paméti. Zaznam je podrobnéjsi, nez je posléze nutné, protoze
AA dosud neumf rozlisit, které ¢asti budou antecepcné dulezité. V
zadném piipadé vSak nenf schopen zaznamenat celou udalost. V
urcitém okamziku TO se odehraje udalost HO, kterou AA vyhodnoti
jako emocné vyznamnou (napf. hodné $patnou, nebo hodné
dobrou). Nyni za¢ina mezi zaznamenanymi udalostmi,
pfedchazejicimi okamziku TO hledat ty, které k HO vedly. Odpovida
to tvrzeni N.A.Whiteheada, ze "mysleni je zdaraznovani". Ovsem
piibéhy jsou vyvatfeny i na nizsich urovnich, nez mysleni, jak o ném
smyslel Whitehead. AA nékteré polozky ze zapamatované udalosti
zvyrazni. Mohli bychom tedy Whiteheadtv vyrok zobecnit na
"Tvorba piibéhu je zdtraziovani".

Probira nejprve zaznamy o udilosti z casu T-1 ("I" minus "1"), pak
T-2,..., T-n. U téch, které se podati propojit, udéla poznamku u
ptibeht z mnoziny {H-1, H-2,...,H-n}.

Potom vyslovi hypotézu, ze HO je disledkem H-n, a to v celém
fet¢zu H-n, H-n+1, ...H-1 => HO

Takto vznikne pfibéh H a k nému A-subjekt pfifadi emoci, jez s
identifikaci pfibéhu nastala. Ovsem pii testovan{ hypotézy si AA
jeste¢ vsimne udalosti I-1, I-2, ..., I-m, které lze rovnéz sefadit do
fetézu pitbéhu. Takto mize AA hledat ve zbylém zapamatovaném
materidlu dalsi fetézy J-1, J-2, ..., J-k a pfibéh o H se stava
bohat$im a je schopen slouzit k pfesnéjsi antecepci. Na druhé strané
vznika riziko, ze pfi vyuziti celého hroznu pifbéht néktery
zapomene nebo znepifehledni pro budouci antecepci. Proto AA
poklada za idedlni takovy pfibéh, ktery je jednovlaknovy.

Tento jev dobfe zname z lidské psychiky, kdy lidé hledaji obvykle
jedinou pficinu svych proher, nebo vyher.

Za dobry ptibeh se poklada takovy, ktery ma jedno vlakno.
Soucasné zde miizeme poodhalit pivod magického mysleni, pover,
paranoie, a ovsem i védeckého ¢i detektivniho pifstupu.

Nejcastejsi pifbéh ma charakter véty a jsou jej schopna vyjadfit i
mnohd zvifata. Z pojmu jezatost ptibéhu (viz kapitola "Metody
ptedeni pitbe¢hu") Ize dovodit, Zze véta by neméla byt zbyteéné jezata.
Pokud shledame, Ze jsme sestrojili dlouhé souvéti, byva dobra rada
jej rozdélit. Samostatné véty budou méné nebo nanejvys stejné
jezaté, jako prvky souvéd. Teprve, kdyz je kazda podvéta souvetd
méné jezata, nez samostatna véta, souvét bude lepsi, nez sled
samostatnych vét.

Moje zena, kdyz ji upadne hrnek, se zarazi, a pta se:" Jak se mi to
mohlo stat?"
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Odbornici na dusevn{ hygienu radf, jak si vzpomenout na to, co jste
délali minuly tyden ve ¢tvrtek v 19:50. Zaénéte tim, co jste délali
ptfed 5 minutami. Pak se pfesurite k tomu, co bylo pfed 10', pfed
hodinou, pfed dvéma,...az se dostanete k minulému ctvrtku vecer.

Slova jsou pfibéhy.

Vezmeéme néjaké jednoduché slovo, treba "oko". UZ malé déti mayi ve svém
slovnitn OKO. Obvykle tam nemaji robovku, dubovku, sitnici, a lasto ani
vicko. Ale dokdzon na obrazku Zraloka, velryby, nebo jestérky oko nkdzat.
AA ditéte zregme identifikoval oko divno pred tim, neg se sexndmilo s jebo
ognacenim v rodném jagyce. Je tomu tak mond proto, e priznivé situace
nastavaly nejéastéji tehdy, kay% se na né matka divala. Jak se nyni dité nc,
shieddva jako vihodné zallenit se do svéta lidi (matky, otce, sourozenci,...) a
matka miu na obrazcich, na cesté, na sobé, na hrakdch nkazuje a 1ika: "To je
oko." A dité ve svém AA sestroji vidkno " Zagni-li v éase T-1 znak OKO,

"

vyskytne se v mém okoli v ase TO predmeét 'oko'".

Ve skole se pak piibéh zvuku slova OKO obohati o psanou formu
"Vyskytne-li se v ¢ase T-2 sled pismen O, K, O, znamena to v ¢ase
T-1 zvuk OKO, a v ¢ase TO bude v mém okoli pfedmét 'oko' ".

Cislice jsou pfib&hy.

S dslicemi je to podobné. Cislice je spojena s pocitinim po jedné
napf. na prstech nebo na obrazku, jak se dité se zvukem pro ¢islo a
tvarem pro cislici seznamovalo. Kdykoli je v budoucnu mozné
setkani s dislici 3 prevypravét formou "Jedna, dvé, ti". Cisla jsou
vlastné pocty polozek néjakého seznamu.

Jazyk je kniha pfibéhu pro ty, kdo jazyk ovladaji.
Matematika je soubor pfibéhu.
Kazda védecka disciplina je soubor pfibéhii.

Pfibéh s mnoha odkazy na jiné pfibéhy miZe byt
nesrozumitelny

Neékteré pitbéhy jsou pro posluchace nesrozumitelné, protoze jsou
vypraveény pomoci odkazt na jiné ptibéhy, které poslucha¢ nezna.
To se tyka i symbold, které maji byt rovnéz odkazem na piibéh. Je-li
ovsem symbol pro pifjemce ptibéhu neznamy, bude mu v této ¢asti
piibéh nesrozumitelny.

Vyucovani je vZdy nejméné dvoustupriové

Vyucovani je takové vypraveni pifbehu, pfi némz zaci nejprve
piibéhu porozuméji, a potom se jej nauci pouzivat k vlastni
antecepci.

Dobry symbol musi byt pfibéh
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Kazdy komunika¢ni symbol je piibéh. (Tj. pismena, dopravni
znacky, pifjmeni ¢lovéka, znacka vyrobku,...). Pokud se ke
komunikaci zvoli nesrozumitelny symbol, k némuz neni vazan zadny
piibéh, bud” symbol vymizi, nebo mu bude dokomponovan piibéh
dodatecne.

Utitel pfibéhu

Ucitel pifbéhu je osoba, ktera umi pfibéh dobfe vypravét. Dobie
vypravét znamena navazovat na vnitfnf jazyk posluchac¢t a ptib¢h
oprostit od nadbyte¢né jezatosti.

Lze ptedpokladat, Zze objevovani primarnich pfibeha je zdlouhavy
proces. Kdyby mél kazdy $vec vzdy od nulovych znalosti dospét
vlastnim pozorovanim a zkousenim az k vyrob¢ kvalitni obuvi, asi
by moc kvalitnich bot neexistovalo. Proto je pfedavani jiz hotovych
piibéhu tak zasadni. Kultura, ktera neni schopna pfedat nové hotové
piibéhy, stagnuje. Kultura, ktera dokonce hotové pifbé¢hy zapomina,
smefuje k zaniku.

Piedavani pfibéhua

Vétsina organismu stagnuje, protoze predava jen genetickou
informaci, a ta je uzavfenym souborem pifbéht. Nékteré organismy
zanikajf, (=druhy organismi) protoze ¢ast vibavy pifbéhu, nutnych
k uspésné antecepci, ztratily nebo znepfehlednily pro antecepéni
vyuzit. Clovék se rozviji, protoze objevuje daléi piibéhy, vypravéné
s pomoci existujicich, a které umozujf hlubsi antecepci. Tyto
piibéhy dokaze uchovat v ¢ase a predavat dalsim lidem.

Vyjimecnost ¢lovéka je v pfedavani pfibéhi

Clovek se lisf od zvifat predeviim v mohutnosti své schopnosti nové
objevené piibehy predavat dalsim lidem.
Vudéi narod zvladl piibéhy

Ten narod, ktery vytvofi nejlepsi systém k predavani pifbc¢hu, se
stane nejprogresivnéjsim.

V pfibéhu ma nejdileZitéjsi vyznam konec a zacatek

V7 antecepénim vyznammu slougi pribéh k tommn, aby subjekt na jebo gakladé
mobl véas reagovat. Protoge pribéh vznikal od konce, poklidal AA v dobé
konstrikce onen konec za vynammny pro antecepes, a hledal k némn aiitek.

Zacgtek piibéhu je podstatny proto, aby mobl byt véas rozezndan, a AA na jebo
zdkladé mobl poblédnont na konec pribéhn, a véas na uddlost reagovat.
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Krome téchto dvou zasadnich vlastnosti zacatku a konce jesté
umoznuje AA piibéhy fetézit. V nasledujicim pouzitf je slovo
Udalost pouzito v uz$im vyznamu, nez v definici vesmirné udalosti.
Pii fetézeni vznika hlubsi antecepce. Jestlize napf. zjistime, ze
nastane-li uddlost U1, a ptibéh S1 zac¢ind udalosti U1, pak nd§ AA
pohlédne na konec pifb¢hu S1 a tam najde udalost feknéme U6.
Pokud prohlédne svij seznam piibehi, najde pifbeh napt. S54,
jehoz zacatek je U6. Pohlédne na konec pifbéhu S54 a najde udalost
U213. Diky tomu muze pfedvidat, ze po U1 nastane nejprve UG a
pak U213.

V paméti vSech AA hraje zacatek a konec pfibéhu vyznamné;jsi
misto, neZ priabéh.

Dokonce se lze domnivat, ze pokud je pamét’ AA strukturovana,
budou konce a zacatky pfibéht zkopirovany do prioritnéjsi pamét,
odkud povede k pivodnimu pfibé¢hu odkaz.

To samoziejmé nemd znamenat, ze prubch pifbéhu muze AA klidné
zapomenout. Priubéh je to, co nazyvame obecné zivot. Je ovsem
pravda, ze nckteré polozky pribéhu nemuseji byt pro spraivnou
antecepci podstatné. Mnohé pifbéhy lze redukovat, aniz tim dojde
ke ztraté antecepéni sily pifbéhu. K tomu také nepochybné dochazi
pii zpracovavani pifbéht uvniti AA.

Spoleéné piibéhy, jakymi jsou slova ¢i Cislice, maji obvykle
emoci zprimérovanou vyuZitim v riznych pfibézich, takze
velikost emoce takového slova je relativné mala vaci pfibéhiim
z vice slov.
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